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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2024/25:450 Brister hos kliniker som utför skönhetsingrepp och 
injektioner

Bristerna hos kliniker som utför skönhetsingrepp och injektionsbehandlingar är 
allvarliga och omfattande. Det konstaterar Inspektionen för vård och omsorg 
(Ivo) efter att ha genomfört en nationell tillsyn av flera kliniker som utför 
kirurgiska skönhetsingrepp och injektionsbehandlingar. Ivo har hittills granskat 
86 verksamheter och skrivit totalt 180 tillsynsbeslut.

I sin granskning lyfter Ivo bland annat ett fall där en läkare sövt en patient utan 
att vara utbildad inom anestesiologi. Den patienten vaknade aldrig.

Vidare konstaterar Ivo att bristerna är störst när det gäller 
injektionsbehandlingar, där frågan om legitimation står i fokus. För att få ge 
fillers och botox krävs det att man är legitimerad läkare, tandläkare eller 
sjuksköterska. Den som genomgår ingreppet måste också vara minst 18 år.

Ivo beskriver exempel där icke legitimerad personal utfört fillerbehandling på 
en 15-årig flicka och dessutom uppmanat flickan att få sina skolkamrater att 
komma dit för att själv få billigare behandling.

Ivo redogör också för stora brister i flera klinikers basala hygienrutiner rörande 
hantering och förvaring av läkemedel och medicinsk utrustning. Man har till 
exempel sett att botox förvarats i kylar tillsammans med bubbelflaskor eller 
matlådor.

I sin slutrapport konstaterar Ivo att de granskade verksamheterna har 
omfattande och utbredda brister och patientsäkerhetsrisker. Många uppfyller 
inte regelverkets krav på säker vård, och i flera fall har Ivo krävt att åtgärder 
ska vidtas. Som ett resultat av tillsynen har 12 verksamheter förbjudits och 
ungefär 40 åtalsanmälningar mot personal gjorts.

År 2021 trädde en ny lagstiftning i kraft som syftar till att öka patientsäkerheten 
inom området för skönhetsingrepp. Den lagstiftningen verkar inte vara 
tillräcklig.

Mot denna bakgrund vill jag fråga statsrådet Acko Ankarberg Johansson:
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Avser statsrådet att vidta några åtgärder med anledning av Ivos nationella 
tillsyn?

………………………………………

Karin Rågsjö (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


